

## 周口交警

## 严查货车违法行为 净化交通安全环境

□记者 任富强 通讯员 赵辉文/图

本报讯 为加强货运车辆交通安全管理,切实保障道路交通安全和群众生命财产安全,连日来,周口市公安局交通警察支队联合我市交通运输部门,采用“线上智能监控+线下雷霆行动”双轨工作模式,持续开展货运车辆严重交通违法专项整治行动,全力保障群众出行安全。

线上,市公安局交通警察支队科技研判指挥中心充分发挥科技优势,通过交通监控和大数据分析等手段,对货车涉牌涉证等违法行为进行排查,锁定嫌疑车辆,为线下精准打击提供有力支撑。线下,市公安局交通警察支队各大队民警与我市交通运输部门紧密协作,深入分析货车违法行为特点及运行时间规律,科学部署警力。他们一方面加大对货车通行频繁路段的流动巡逻力度,另一方面在重点路口、路段设立固定检查点,严查货车闯红灯、闯禁行、涉牌涉证等严重交通违法行为,全力营造严查、严管、严处高压态势。执法过程中,民警还向驾驶员讲解交通违法行为的危害,引导他们增强安全意识,共同维护良好交通秩序。

3月6日21时30分,市公安局交通警察支队四大队大队长赵明带队联合交通运输执法人员在中心城区交通大道东段开展违法查纠工作时,发现一辆车牌号为吉C\*\*\*1的重型半挂车存在擅自改变已登记技术参数且逾期未年检的违法行为。民警当即将驾驶员带回大队办公室进行批评教育,并详细讲解其违法行为的危害。依据相关法律法规,民警对该驾驶员的两项违法行为合并处以700元罚款,责令其签订整改承诺书。为从源头上消除安全隐患,民警向该车所属交通运输公司送达整改通知书,督促其履行监管责任,尽快恢复车辆原状并完成车辆审验,确保安全运营,有效预防交通事故的发生。

下一步,市公安局交通警察支队将持续保持“零容忍”态度,常态化整治货运车辆严重交通违法行为,创新工作方法,织密交通安全防护网,全力保障群众出行安全。他们提醒广大驾驶员及交通运输公司,严格落实安全主体责任,自觉遵守交通法规,共同维护道路交通安全。



## 规范停车不“添堵” 文明交通共守护

民警依法对违停车辆进行拍照取证。为进一步规范城市道路交通秩序,提升市民出行体验,近日,周口市公安局交通警察支队民警在中心城区持续开展车辆乱停乱放专项整治行动,全力营造安全、畅通、有序的道路交通环境。 通讯员 赵辉 摄

## 成功拦截电信诈骗

## 太康公安守住群众“看病钱”

□通讯员 张磊落

本报讯 电诈骗子更换手法,以“银联会议”为幌子实施诈骗。近日,太康警方迅速行动,成功阻止一起电信诈骗案件,为群众保住了“看病钱”“救命钱”。

3月10日21时许,太康县公安局巡特警大队建设路警务站民警贾宇龙完成“护学岗”任务后,返回警务站。一到警务站门口,他便留意到有几位女性聚在一起低声交谈。听到其中一位女士一边接听电话,一边操作手机时传出“下载APP转账”的指令声后,出于职业敏感性,贾宇龙主动朝她们靠近。上前询问时,贾宇龙看到该女士的手机处于黑屏状态,对方正通过屏幕共享操控其手机。更糟糕的是,该女士此时才发现其银行卡里已经有1万元被转走,对方还在试图转走其银行卡里剩下的7万元。

贾宇龙意识到情况不对,迅速拨打110,向县公安局情报指挥中心汇报此事。县公安局反电信网络诈骗中心民警立即行动,与银行工作人员紧急协作,迅速冻结该女士的银行卡。据了解,该女士轻信冒充某平台客服人员的诈骗电话,下载了一款名为“银联会议”的APP,并按照对方要求进行了人脸识别和支付密码验证,导致其银行卡部分资金被转走。

得知银行卡里的7万元保住了,该女士激动得流下眼泪,说道:“这8万块钱是我给老人看病的‘救命钱’。太感谢你们警察了,要不是你们,这钱就没了!”

太康警方提醒广大群众,近期,“银联会议”APP这种新型诈骗手段已在全国多地出现,不少中老年人上当受骗。一旦接到陌生电话,只要对方提及“会议号”“屏幕共享”“远程控制”等,均为诈骗电话!请广大群众提高警惕,守护好自己的财产安全!



民警排查货车涉牌涉证违法行为。

本版组稿 任富强